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Krajský a komunální Exit poll  

• 2014, 2016, šetření v době konání voleb  
• Sběr dat u volebních místností  
• Cca 45 tazatelů  
• Výběr volebních místností (2 metody)  
• Vícestupňový náhodný výběr (14,16) 
• Úroveň Statutárního města Brna   
• Proporční zastoupení MČ, času, místa  
• Dlouhodobé sledování okrsků  
• Rezerva – problém panašování (komunál) 
• 1050 dotazníků – krajské volby 16 
• 696 dotazníků – komunální volby 14 



Lepší – horší komunální volby 2014 
Vývoj k lepšímu stagnace Vývoj k horšímu 

ANO 50 18 32 

ČSSD 77 12 11 

KDU 64 21 14 

KSČM 27 23 50 

KDU 64 21 14 

Strana zelených 54 10 36 

ODS 60 13 27 

Strana zelených 54 10 36 

TOP  57 19 23 

Źít Brno – Hollan  30 20 49 

Celkem 52 17 31 



Lepší – horší krajské volby 2016 
Vývoj k lepšímu stagnace Vývoj k horšímu 

ANO 56 20 24 

ČSSD 69 22 9 

KDU 63 19 18 

KSČM 38 18 44 

ODS 53 17 30 

SPD – SPO 21 29 50 

STAN 46 19 35 

TOP – ŽB 56 31 13 

ZaP 54 24 21 

Celkem  55 22 23 



Hlasující podle PS PČR 2013  

 
  ANO ČSSD KSČM KDU-ČSL ODS SZ TOP09 

Žít 

Brno 

ČSSD 14,95 74,71 19,35 11,29 1,82 10,26 3,85 8,20 

TOP09 11,21 - - 14,52 10,91 12,82 76,92 24,59 

ODS 8,41 9,20 6,45 6,45 83,64 12,82 7,69 8,20 

KDU-ČSL 1,87 1,15 - 50,00 - 12,82 3,85 4,92 

Úsvit 1,87 - 3,23 - - - - - 

ANO 52,34 9,20 9,68 12,90 1,82 2,56 1,92 4,92 

KSČM - 1,15 61,29 1,61 - - - - 

SZ 2,80 1,15 - 1,61 1,82 46,15 - 29,51 

jiná strana 0,93 - - - - - 3,85 16,39 

nevím 1,87 - - 1,61 - - - 1,64 

nechci 

odpovědět 2,80 3,45 - - - 2,56 1,92 1,64 



Přesun nebo stabilita 2016 - 2013  

ODS ČSSD SZ KDU ANO KSČM TOP Jiná Neví  

ODS 67,27 5,45 0,00 0,00 5,45 0,00 14,55 5,45 0 

ČSSD 1,08 81,72 5,38 1,08 6,45 3,23 0,00 1,08 0 

ZaP 5,06 13,92 44,30 1,27 17,72 1,27 6,33 10,13 0 

STAN 14,29 9,52 7,14 2,38 19,05 2,38 33,33 4,76 7,14 

KDU 3,74 4,67 0,93 76,64 4,67 0 8,41 0 0 

ANO 5,92 23,67 2,37 5,33 51,48 1,78 8,88 0,59 0 

KSČM 0 7,14 0 0 2,38 80,95 0 10 0 

SPD- SPO 0 0 0 0 10 0 0 10 Úsvit  

TOP 7,37 3,16 9,47 4,21 9,47 0 63,16 2,11 0 



Rozhodnutí 2016 
Dlouhodobě  Tři měsíce Tři týdny Týden  2 dny  

ODS 54,69 6,25 4,69 10,94 23,44 

ČSSD 70,09 6,54 3,74 10,28 9,35 

ZaP 39,22 11,76 5,88 19,61 23,53 

STAN 35,19 7,41 1,85 24,07 31,48 

KDU 64,71 4,20 3,36 6,72 21,01 

ANO  58,37 7,18 6,70 11,00 16,75 

KSČM 78,72 6,38 0,00 8,51 6,38 

SPD – SPO 26,67 6,67 13,33 33,33 20,00 

TOP – ŽB 32,11 6,42 11,01 22,94 27,52 

ostatní 46,58 8,22 1,37 15,07 28,77 



Rozhodnutí jak hlasovat 2014   

 

  ANO ČSSD KSČM 

KDU-

ČSL ODS SZ TOP09 Žít Brno 

Jsem dlouhodobě 
rozhodnutý 36% 70% 74% 55% 69% 37% 49% 25% 

Před více jak třemi 
měsíci 11% 6% 6% 12% 4% 10% 11% 19% 

V posledních dvou 
týdnech 22% 14% 3% 15% 17% 37% 23% 30% 

V posledních 2 
dnech 17% 5% 10% 8% 4% 7% 4% 13% 

Dnes 15% 5% 6% 10% 7% 10% 13% 13% 



Ideální primátor 2014  

  ANO ČSSD KSČM KDU-ČSL ODS SZ TOP09 Žít Brno 

Petr Vokřál 26,98 - 6,25 - 1,72 - - 2,78 

Roman Onderka 9,52 50,47 - 4,69 5,17 - 5,66 - 

František Vížďa - - - - 22,41 - 1,89 - 

Jaroslav Kacer - - - - - - 15,09 - 

Klára Liptáková 0,79 - - 42,19 - - - 2,78 

Jana Drápalová 0,79 1,87 - 1,56 - 55,56 - 4,17 

Matěj Hollan 2,38 - - 1,56 - 6,67 1,89 45,83 

Helena Sýkorová - - 21,88 - - - - - 

Jiná odpověď 7,94 8,41 6,25 1,56 6,90 - 5,66 5,56 

Neví 51,59 36,45 62,50 48,44 63,79 33,33 69,81 38,89 



Hejtman 2016 
Hašek Celý Pojezný Šimek Crha Vitula neví Jiná od. 

ODS 1,59 1,59 0 1,59 17,46 3,17 66,67 7,94 

ČSSD 47,06 0,98 0 2,94 0,0 0,98 40,20 7,84 

ZaP 0 0 0 0,99 0 1,98 68,32 28,71 

STAN 0 0 0 0 1,89 0 81,13 16,98 

KDU 1,79 25,00 0 0 1,79 0 41,07 30,36 

ANO 5,80 1,93 0,48 14,49 0,97 1,93 59,90 14,49 

KSČM 34,04 2,13 6,38 0 0 0 48,94 8,51 

SPD – SPO 0 0 0 0 0 0 66,67 33,33 

TOP-ŽB 0,94 0 0 0,94 0,94 17,92 66,04 13,21 

Ostatní 8,57 1,43 0,46 2,86 2,86 1,43 70,00 15,71 



Vzdělání 2014 

 
  ANO ČSSD KSČM KDU-ČSL ODS SZ TOP09 Žít Brno 

bez vzdělání/ ZŠ 2,38 1,87 3,13 - 1,72 - 1,89 1,41 

SŠ, SOU bez maturity   17,46 8,41 12,50 7,94 8,62 - - 2,82 

SŠ – maturita 42,06 51,40 46,88 28,57 37,93 31,82 26,42 36,62 

Vysokoškolské 38,10 38,32 37,50 63,49 51,72 68,18 71,70 59,15 

Celkem 100 100 100 100 100 100 100 100 



Vzdělání 2016 
Bez vzdělání    Střední škola Maturita  VŠ 

ODS 3,03 7,58 25,76 63,64 

ČSSD 0,93 16,82 39,25 42,06 

ZaP 3,92 5,88 27,45 62,75 

STAN 0 0 34,62 65,38 

KDU 2,52 5,88 31,93 59,66 

ANO 0,97 15,94 39,61 43,48 

KSČM 2,04 24,49 44,90 28,57 

SPD – SPO 0 0 35,71 64,29 

TOP – ŽB 1,83 3,67 29,36 65,14 

ostatní 1,35 10,81 43,24 44,59 



Profese – zaměstnání 2014 

ANO 2011 ČSSD KSČM KDU- ČSL ODS SZ TOP 09 Žít Brno  

zaměstnavatel, 
podnikatel OSVČ 15% 6% 6% 10% 20% 10% 15% 11% 

zaměstnanec  
soukromý sekt. 22% 13% 3% 32% 28% 20% 38% 26% 

zaměstnanec  
veřejný sekt.  17% 23% 6% 19% 15% 38% 17% 21% 

RD/domácnost  4% 5% 3% 5% 2% 8% 8% 9% 

Senior  

36% 45% 74% 22% 20% 8% 8% 9% 

Studující  

5% 4% 3% 8% 15% 13% 13% 20% 



Profese – zaměstnání 2016 
OSVČ student Zaměst. Nezam. RD Jiné  Senior 

ODS 32,81 9,38 31,25 0 1,56 1,56 23,44 

ČSSD 0,93 2,78 36,11 1,85 3,70 1,85 52,78 

ZaP 6,93 14,85 58,42 0,99 3,96 3,96 10,89 

STAN 16,33 2,04 59,18 2,04 2,04 0 18,37 

KDU 10,08 7,56 47,90 0 3,36 0 31,09 

ANO 7,77 3,88 36,89 0 2,91 1,94 46,60 

KSČM 0 4,35 28,26 4,35 4,35 2,17 56,52 

SPD – SPO 28,57 0 50,00 0 7,14 7,14 7,14 

TOP – ŽB 15,60 19,27 49,54 0,92 7,34 0 7,34 

ostatní 20,27 6,76 48,65 2,70 2,70 2,70 16,22 



Voliči: Levice – Pravice 2016 
Strana  Levice  Střed Pravice  

ODS 0 8,06 91,94 

ČSSD 28,16 65,05 6,80 

ZaP 10,31 56,70 32,99 

STAN 0 36,54 63,64 

KDU 2,63 50,88 46,49 

ANO 6,53 54,77 38,69 

KSČM 69,57 28,26 2,17 

TOP - ŽB 0,93 34,58 64,49 

ostatní 16,44 31,51 52,05 



Zařazení voliče  

 

  ANO ČSSD KSČM KDU-ČSL ODS SZ TOP09 Žít Brno 

Levice - 
4,67 34,38 

- - - - - 

1 
0,79 0,93 15,63 

- - 
2,33 

- 
2,78 

2 
5,56 11,21 18,75 

- 
1,72 2,33 

- 
6,94 

3 
3,17 17,76 6,25 4,92 1,72 9,30 

- 
4,17 

4 
21,43 22,43 6,25 9,84 3,45 6,98 

- 
16,67 

5 
13,49 26,17 6,25 18,03 - 20,93 1,89 19,44 

6 
15,87 8,41 3,13 18,03 5,17 16,28 1,89 18,06 

7 
19,84 2,80 3,13 8,20 10,34 20,93 26,42 22,22 

8 
10,32 0,93 3,13 26,23 29,31 13,95 39,62 5,56 

9 
9,52 4,67 3,13 4,92 20,69 4,65 22,64 4,17 

Pravice 
0,79 - - 8,20 27,59 

2,33 
7,55 

- 



Průměrný věk voliče 2014 

 
 

  ANO ČSSD KSČM KDU-ČSL ODS SZ TOP09 

Žít 

Brno 

věk 52,27 58,21 63,65 48,83 46,98 40,77 42,04 37,03 



Věková kategorie 2016 
18 - 21 22 - 30 31 - 40 41 - 50 51 - 60 61 – 70 Nad 70 

ODS 5,97 10,45 20,90 22,39 8,96 14,93 16,42 

ČSSD 3,70 6,48 9,26 13,89 12,04 28,70 25,93 

ZaP 5,94 28,71 25,74 20,79 5,94 10,89 1,98 

STAN 0 5,66 37,74 13,21 15,09 20,75 7,55 

KDU 1,68 15,13 15,16 17,65 14,29 23,53 12,61 

ANO  1,93 6,76 13,53 12,56 12,08 28,50 24,64 

KSČM 4,26 8,51 8,51 6,38 17,02 25,53 29,79 

SPD-SPO 7,14 14,29 35,71 0 14,29 28,57 0 

TOP – ŽB 6,36 32,73 24,55 18,18 10,91 2,73 4,55 

ostatní 4,05 18,92 24,32 17,57 17,57 9,46 8,11 



Příjem  
Do 10 t. Do 20 t. 20 - 40 40  - 60  60 - 80 80 a více Neví 

ODS 0 16,92 29,23 21,54 15,38 4,62 12,31 

ČSSD 3,70 27 ,78 39,81 8,33 6,48 2,78 11,11 

ZaP 2,91 10,68 38,83 27,18 4,85 3,88 11,65 

STAN 0 9,43 33,96 39,62 3,77 3,77 7,55 

KDU 0,84 16,81 42,02 19,33 5,04 5,88 10,08 

ANO  3,41 23,41 31,71 14,63 5,85 3,41 17,56 

KSČM 6,38 27,66 42,55 8,51 2,13 0 12,77 

SPD-SPO 0 14,29 64,29 14,29 0 7,14 0 

TOP – ŽB 3,70 5,56 36,11 29,63 8,33 3,70 12,96 

ostatní 3,95 22,37 31,58 21,05 3,95 6,58 10,53 



Účast volby 2013 (2014) 

ANO 

2011 ČSSD KSČM 

KDU- 

ČSL ODS SZ 

TOP 

09 

Žít 

Brno 

ano 87% 85% 97% 97% 96% 90% 98% 86% 

ne 13% 15% 3% 3% 4% 10% 2% 14% 



Panašování – volba skrz listinu  

ANO 
2011 ČSSD KSČM 

KDU- 
ČSL ODS SZ TOP 09 

Žít 
Brno 

celou 
listinu 76% 73% 87% 73% 74% 63% 60% 81% 

Kombinaci  24% 27% 13% 27% 26% 37% 40% 19% 



Pohlaví 2016 
Strana  Muž  Žena  

ODS 52,31 47,69 

ČSSD 49,53 50,47 

ZaP 38,24 61,76 

STAN 50,94 49,06 

KDU – ČSL 42,50 57,50 

ANO  40,19 59,81 

KSČM 58,33 41,67 

TOP – ŽB 43,12 56,88 

Ostatní 57,33 42,67 



Různé  
• Osobní setkání - voliči KDU a ODS, méně Žít Brno -  

obecně to nebylo významné 

• Volební program důležitý pro Žít Brno a SZ méně již 
ANO, ODS a ČSSD 

• Lídr – význam pro Žít Brno a SZ. Opak u   KSČM, 
ČSSD, TOP09 a KDU 

• Stranické preference – KSČM, ODS, ČSSD a TOP09, 
opak ANO a ŽB. 

• Voliči TOP09 se více zajímají o EU  



Nádraží – 2016  

• Společně s volbami i referendum 

• 2/3 voličů voleb se účastnila i referenda  

• 67% - účast, 33% abstence  

• Hlasující z velké části proti přesunu (množství?) 

• Lidé, kteří se neúčastnili preferují nádraží tam, 
kde je dnes či pod Petrovem 

• Pouze třetina voličů, kteří absentují ref. preferuje 
odsun k řece 

• Třetina pak neví, nebo je jí umístění nádraží 
lhostejné 



Závěrem  

• Jasná profilace voličů  

• Celou řadu ukazatelů (věk, příjem, stabilita)  

• Postoj k lídru listiny – různý  

• Volební účast?  

• Slabiny (panašování, výpovědi atd.)  

• 2017 – další kolo při volbách do Sněmovny  

 


